

# 杭州绕城西线昨晨发生严重事故

## 3辆车被烧毁,9人死亡3人受伤

本报记者 张倩 通讯员 谢晓颖

本报讯 昨天凌晨4点左右,杭州绕城西线三墩往五常方向距离五常出口不到处发生一起多车事故,并引发火灾,造成重大伤亡。

昨天上午记者了解到,事故发生后,消防部门出动蒋村、余杭、祥符、留下、古荡5个中队共计11辆车前往现场救援;萧山南、义桥、转塘、龙坞、留下、五常、三墩、良渚进口均关闭,绕城西线北往南方向排

起了长龙。

昨天中午12点多,杭州市公安局官方微博@平安杭州发布消息称,8月12日3时58分许,杭州绕城高速公路西线北向南81k+500M附近路段先后发生道路交通事故,涉及3辆大货车和2辆小客车,造成3车烧毁、9人死亡、3人受伤(无生命危险)。

警方表示,事故发生后,公安交警部门立即启动重大警情应急响应,根据现场施救需要,通知消防、急救、抢险施救等各

方力量均第一时间到位,并对向留下、转塘(南向北),同向后方三墩和勾庄(北向南)主线进行分流,同时对南线、西线和北线的各枢纽、收费站进行管控,引导主线积压车流驶离高速,同时及时发布路况诱导信息。

经多方努力,12日14时27分,事故车辆已全部拖离,现场逐渐恢复通行。

目前,事故原因正在进一步调查之中。3名伤者还在省立同德医院接受治疗。



### 辅警下水井救人

近日,长兴县公安局和平派出所辅警葛光奎在一口7米多深的水井中救出一名女子。

该女子因精神疾病被送医时,趁人不备跑走,结果跌落在这口水井中,井水有2米多深,情况十分危急。葛光奎立刻就近借来木梯,下到井中,与同事配合,将女子及时救出。经查,由于救助及时,女子身体并无大碍。

通讯员 杨悦

# 将志愿活动做到每一个需要的角落

## 宁波北仑“红领之家”用行动念好“平安经”

本报记者 王春苗 实习记者 范淑婷  
通讯员 张玲玲

8月的天,在宁波北仑区的西太河边有这么一群人,他们身穿黄色马甲、头戴红色帽子,顶着烈日打捞河岸边的垃圾,他们是一支亲水团队,有着同一个归属——“红领之家”。从2012年成立之初,到如今发展成一个有着1211名成员,他们在病院门诊大厅为病人导医、挂号;和敬老院的白叟们剃头、谈天;穿越在北仑的大街小巷和山岭河畔,捡拾垃圾、清算杂草、擦拭站牌……“红领之家”的志愿者们用淳朴的行动来守护一方平安。

### “红色力量”不断壮大

“红领之家”的创始人陈军浩,是一名有着十余年党龄的党员。17年前,陈军浩自告奋勇成立了宁波第一家民办性质的社区服务站“红领之家”,为残疾人及优抚对象等提供帮助,开展便民利民服务。

穿着一身蓝色的工作服,蹬着一辆印有“拨一拨就灵”的三轮车,陈军浩奔波于北仑的大街小巷和居民小区。然而,“红领之家”刚出现时,并没有得到老百姓的认可。有件事陈军浩至今记忆犹新,一次他和志愿者们去贝碇村清理垃圾,村里有位姓叶的老伯,当着陈军浩的面说:“又有一批作秀的人来了。”“红领”们用行动回应质疑。活动开展到第7次,志愿者们捞垃圾的兜子坏了,就在这时候,叶老伯回家拿上老虎钳,主动帮忙修理。

“当党员并不是喊喊口号。每一天,

每一刻,党员都应该让群众看到身上的党性。”陈军浩说。据统计,在上千名的成员中,党员、预备党员、入党积极分子占到了75%,他们用实际行动践行“为人民服务”的诺言。

### 用正能量激发本善

一次活动中,来自甘肃的小董和其他十多名矫正人员以及党员志愿者一起,来到福利院给老人洗脚。老人情不自禁地说:“谢谢你,小伙子,你爷爷奶奶有你这样的孙子很有福气。”老人的话,一下子触动了小董的内心,他热泪盈眶。回来后,小董感慨地说:“通过去做这些力所能及的事情,让我看到了自己身上的价值,以后我想多参加参加这样的活动。”

2014年,“红领之家”成立了特殊人群服务工作室,开展北仑新碇街道的社区矫正服务工作。社区矫正人员和“红领”编组在一起参加志愿服务活动,通过一对一结对帮扶,用“红领”的正能量激发矫正人员心中的“善”。

2016年,陈军浩应邀参加在加拿大举行的第24届国际社区矫正研讨会,作为唯一的中国代表在大会上发言,向全世界展示了司法的“中国温度”。国际社区矫正协会会长安妮竖起了大拇指,她认为“红领之家”以志愿者为主体管理社区矫正人员,同时又把社区矫正人员当作普通志愿者,这一做法可以为世界各国提供借鉴。

4年来,“红领之家”通过专业化、品牌化、多样化、一对一式的矫正工作模式,做

到了所联系的378名社区矫正人员脱管率、再犯罪率均为零。

### “网络+实体”治理新手段

为了更好地参与基层社会治理工作,“红领之家”的志愿活动通过“网络+实体”方式,构建的“成员实名制”“项目策划制”“活动申报制”“服务积分制”“积分兑换制”五项制度体系,确保服务活动在制度的制约下高效统一。为了服务活动的良性发展,“红领之家”还提高活动透明度,将每次服务以照片形式记录发布至各平台,得到了社会公众越来越多的认可与支持。

作为一个社会公益组织,“红领之家”看到了群众的力量。今年5月份开始,“公众网格员”活动的开展,让“红领之家”参与社会化治理有了新模式。

“我们组建了18个区域化党小组微信群,红领志愿者可以将社会中的各类矛盾纠纷和不安定因素拍照上传至微信群,再由区域化党小组群管理员上报至街道指挥中心,依托街道综合指挥中心,经工作人员筛选后进行认证、定级,再按程序流转。”陈军浩说,“现在已经有200多个矛盾、问题圆满解决,发动和依靠群众这一方式得到了实践的验证!”



# 少女被害后患心病

## 检察官援手碎噩梦

通讯员 林非凡

本报讯 近日,女孩小李的父亲将一面写有“人民的好公仆”的锦旗,送到了瑞安市检察院,如果不是检察官的雪中生炭,小李或许将会经历更多的心理痛苦。

今年6月,瑞安市检察院员额检察官阮晓静受理了一起未成年人性侵案,她照例拨通了被害人小李的电话。电话中,她从小李父亲口中得知,小李变得沉默,不愿出门,情绪非常不稳定,一天比一天消瘦。经过当面的进一步接触,阮晓静建议小李接受心理治疗。在征得李父同意后,阮晓静当即联系了医院,并邀请心理医生亲自来检察院,在谈话室内对小李进行诊断。

经诊断,小李的确患上了创伤后应激障碍(PTSD),且情况较严重,需住院治疗。据初步估算,住院治疗费用需1.5万至2万元。

这一消息让李父更加焦虑了。他早年离异,带着女儿从云南小山村来到瑞安打工,案件发生后,李父就寸步不离地照顾女儿,没有了经济收入,赔偿也没着落,这笔治疗费,无疑是雪上加霜。

经过检察机关的协调,医院愿意为小李开通绿色通道,先行收治,让李父慢慢筹备住院费。

与此同时,瑞安市检察院第一时间为小李申请了司法救助。8月2日,瑞安市检察院副检察长林小明与检察官一行3人来到温州市第七人民医院心理卫生中心,将2万元司法救助金交到了李父手上。自小李的案件被受理以来,林小明一直十分上心,他随后又联系了医院的相关负责人,希望医院能再伸援手。医院也怜悯小李的不幸遭遇,同意减免小李的部分住院治疗费用,减轻小李一家的经济压力。

“我会带着女儿回老家,重新开始生活,谢谢你们!”李父感激地说道。

# 足浴店里藏淫窝

## 组织卖淫被判刑

通讯员 林建平 徐珊

本报讯 打着足浴店的名号,背地里却组织卖淫,近日,这一犯罪团伙的成员被龙游县检察院以组织卖淫罪提起公诉,涉案人员均被依法判刑。

李某某接手一家足浴店并与吴某某合伙经营,期间,李某某召集其亲戚傅某某作为店内主管,吴某某召集其妻子叶某某作为店内财务人员。自2016年1月下旬开始至2017年11月,他们行动隐蔽、分工明确:傅某某负责介绍卖淫服务、招募并管理卖淫女、提供卖淫女供嫖客挑选、收取嫖资、汇总卖淫服务账单等;叶某某则负责收取店内营业所得、与傅某某对账、制作财务报表、计算并向卖淫女发放卖淫所得提成等。2017年11月30日,公安民警在足浴店查获多名卖淫女、嫖客。

法院经审理,以组织卖淫罪判处傅某某3年有期徒刑,并处罚金5万元;判处叶某某有期徒刑2年、缓刑2年,并处罚金5万元。